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Den Deutschen ist bewusst, dass Plastik schädlich für die Umwelt ist.

Basis: alle Befragten, Top2/Bottom2 Werte in %

Frage 1: Im Folgenden sehen Sie verschiedene Aussagen zum Thema 'Plastik‘. Bitte geben Sie an, 

inwieweit die jeweilige Aussage auf Sie persönlich zutrifft.
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92% der Deutschen finden, dass Produkte und 

Verpackungen zu viel Plastik enthalten.

71% der Deutschen achten beim Kauf von 

Produkten darauf, Verpackungsmüll aus 

Plastik zu vermeiden.

77%

21%

k.A.k.A.

77% der Deutschen wünschen sich 

Produkte, die recyclebar sind. 

92% der Deutschen finden, dass 

Plastik schädlich für die Umwelt ist.



Basis: alle Befragten, Top2 Werte in %

Frage 2: In welchem der folgenden Bereiche wären Sie bereit, auf Plastikverpackungen oder Plastik in Produkten zu verzichten?

Frage 3: Welche der folgenden Bereiche sind Ihnen so wichtig, dass Sie für den Verzicht auf Plastik geringfügig mehr Geld ausgeben würden?

86%

14%

Die Mehrheit der Deutschen ist bereit, auf Plastikverpackungen in verschie-

denen Produktbereichen zu verzichten. 

Jeder Dritte würde auch einen höheren Warenpreis akzeptieren.
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38%

62%

Plastikverpackung von Bekleidung

83%

17%
33%

67%

Plastikverpackung von Küchenutensilien

68%

32% 31%

69%

Plastikverpackung von Lebensmitteln

60%

40% 25%

75%

Plastikverpackung von Körperpflege

38% wären bereit, für den Verzicht 

auf Plastik mehr zu zahlen.

86% würden auf eine 

Plastikverpackung verzichten.

83% würden auf eine 

Plastikverpackung verzichten.

33% wären bereit, für den Verzicht 

auf Plastik mehr zu zahlen.

25% wären bereit, für den Verzicht 

auf Plastik mehr zu zahlen.

60% würden auf eine 

Plastikverpackung verzichten.

31% wären bereit, für den Verzicht 

auf Plastik mehr zu zahlen.

68% würden auf eine 

Plastikverpackung verzichten.



Basis: alle Befragten, Top2 Werte in %

Frage 2: In welchem der folgenden Bereiche wären Sie bereit, auf Plastikverpackungen oder Plastik in Produkten zu verzichten?

Frage 3: Welche der folgenden Bereiche sind Ihnen so wichtig, dass Sie für den Verzicht auf Plastik geringfügig mehr Geld ausgeben würden?

82%

18%

Die Mehrheit der Deutschen ist bereit, auf Plastik in Produkten in verschie-

denen Produktbereichen zu verzichten. 

Jeder Dritte würde auch einen höheren Warenpreis akzeptieren.
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37%

63%

Plastik in Bekleidung

77%

23% 33%

67%

Plastik in Küchenutensilien

70%

30% 32%

68%

Plastik in Spielzeug

71%

29% 31%

69%

Plastik in Körperpflege

37% wären bereit, für den Verzicht 

auf Plastik mehr zu zahlen.

82% würden auf Plastik in 

Bekleidung verzichten.

77% würden auf Plastik in 

Küchenutensilien verzichten.

33% wären bereit, für den Verzicht 

auf Plastik mehr zu zahlen.

31% wären bereit, für den Verzicht 

auf Plastik mehr zu zahlen.
71% würden auf Plastik in 

Körperpflegeprodukten verzichten.
32% wären bereit, für den Verzicht 

auf Plastik mehr zu zahlen.

70% würden auf Plastik in 

Spielzeugen verzichten.

Unter den Älteren 

ab 70 Jahren 

möchten 86% auf 

Plastik verzichten.

Unter den Deutschen mit 

einem HH-Netto-

einkommen ab 3.500€

finden sich mit 44% mehr 

Zahlungsbereite als unter 

allen Deutschen.



akzeptieren eine
Preiserhöhung

wünschen keine
Preisveränderung

Keine 
Angabe

Den Deutschen ist die Vermeidung von Plastik in To-Go-Bechern einen 

Aufpreis von 38 Cent wert. 
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Basis: alle Befragten, in % / Basis: 14 bis 29-Jährige, in %

Frage 4:Im Folgenden geht es um einen Kaffee, den man für unterwegs/ to-go z.B. an Bäckereien/ 

Tankstellen im Pappbecher mit Plastikdeckel zu einem Durchschnittspreis von 2,50€ kaufen kann. 

Wenn ein solcher Kaffee statt eines Plastikdeckels einen robusten Deckel aus Pappe hätte, um 

welchen Betrag wäre für Sie persönlich eine Erhöhung angemessen?

63%

36%

akzeptieren eine
Preiserhöhung

wünschen keine
Preisveränderung

Keine 
Angabe

69%

28%

Alle Befragten 14 bis 29-Jährige

63% aller Deutschen würden zur Vermeidung 

von Plastik einen Aufpreis akzeptieren.

Durchschnitt: 

52 Cent

Durchschnitt: 

38 Cent

69% der deutschen 14 bis 29-Jährigen würden zur 

Vermeidung von Plastik einen Aufpreis akzeptieren.


